FONCTION DERIVEE ET APPLICATIONS EXERCICES 6A

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER — M. QUET
RAPPEL : L'équation réduite de la tangente a la courbe de f au pont d‘abscisse Xy est donnée par :

y=f '(xo)(x—x0)+ f (XO)

1. f(x):2x2—6x+4 ,avecl = R et x;=3
f(3)=2x3%—6x3+4=2x9-18+4=18-18+4=4
f'(X)=2x2x—6=4x—6 > '(3)=4x3-6=12-6=6
Equation de la tangente : y=f'(3)(x—3)+ f(3)=6x(x—3)+4=6x—18+4=6x—14
2. f(x):é ,avecl = |-0;2[ et Xg=0
4 4
f(0)=——="=-2
() 0-2 -2
Px)=dx—— o —— 2 5 p(0)=—2 =t

(x-2)* (x-2)°
Equation de la tangente :  y=f'(0)(x—0)+ f (0)=—-1x(x—-0)—2=—x-2

3. f(x):3x3—6x2—7x+10 ,avecl= R et x;=2

f(2)=3x2%-6x22 —7x2+10=3x8—6x4—14+10=24-24-14+10 = —4

f'(x)=3x3x% —6x2x-T=9x?—12x-7 >  f'(2)=9x22-12x2-7=9x4-24-7=36-24-7=5
Equation de la tangente :  y=f'(2)(x—2)+ f (2) =5x(x—2)—-4=5x-10-4=5x-14

2

4, f(x):a ,avecl = [3;+00] et Xp =4
2 2
f(4)=——=—=2
() 4-3 1
P)=2x—y a2 5 f(A)e— =2
(x=3)" (x-3) (4-3)~ 1

Equation de la tangente :  y=f'(4)(x—4)+ f (4)=—2x(x—4)+2=-2x+8+2=-2x+10

5. f(x):(2x+1)2 ,avecl= R et x;=3
£(3)=(2x3+1)" =72 =49
f(x)=2x(2x+1)x2 = 4(2x+1) > £(3)=4(2x3+1)=4x7=28
Equation de la tangente :  y = f '(3)(x—3)+ f (3)=28x(x—3)+49=28x—84+49 = 28x—35
6. f(x):SX_2 ,avecl = }—ﬂﬁo{ et xy=2
3x—4 3

(2):5x2—2=10—2=§=4
3x2-4 6-4 2

o\ 5x(3x—4)—(5x—2)x3 15x-20-15x+6  -14 , 14 147

(3x—4) (3x—4) (3x—4)

(3><2—4)2 22 2

Equation de la tangente :  y=f'(2)(x—2)+ f (2)=—%x(x—2)+4=—gx+7+4=—gx+11
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7. (x)=+x yavecl= |4;+o0] et xy=4
f(4)=a=2
fl(x):% K f'(4)=ﬁ=212:%

Equation de la tangente :

= F(A)(x=4)+ T (4) = Fx(x-4)+2= 2 x-1+ 2= x+1

1
8. f(X)=——— ,avecl=R et x,=0
() X2 1 2% +2 0
1 1
(o) P .
(©) 02+2x0+2 2
, —(2x+2 -2X-2 , —2x0-2 -2 1
S T S
(x2+2x+2) (x2+2x+2) (02+2x0+2)
Equation de la tangente : ~ y=f'(0)(x—0)+ f (O):—%x(x—0)+%=—%x+%
X
9. f(x)= ,avecl= R et x,=1
() x2+1 0
1 1
f(1)= ==
) 1241 2
F(x)= = = ;> ()= 5 =70
(x2 +1) (x2+1) (x2+1) (12+1)
Equation de la tangente :  y=f'(1)(x—1)+ f (1)=0><(X—1)+%=%
10. f(x)=3\/§—1 ,avecl = }—,+oo[ et x0=9
f(9)=3J9-1=3x3-1=8
1 3 3 3 1
f'(X)=83x—==—+~ > f(9)=—== ==
. 1 9 16 1 7
Equation de la tangente:  y=f (9)(x—9)+f(9)=—x(x—9)+8—5 - E—Ex+§




